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VERBALE   N.  38 
 

SEDUTA DELLO 06.10.2021 
 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
  

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 06 (sei) del mese di Ottobre, la Commissione quattro è convocata in 

via telematica a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020 alle ore 09,00, 
con il seguente ordine dei lavori: 
 

 Comunicazioni della Presidente; 
 

 Esame della Risoluzione n. 477-21 - Liberare la cannabis, un atto di civiltà – Proponenti: 

Dmitrij Palagi, Antonella Bundu. 

 

 Interverrà, da remoto, il Dott. Salvatore Calleri, Presidente della Fondazione Antonino 

Caponnetto. 

             

 Approvazione verbali precedenti sedute 

 

 Varie ed eventuali. 
 

 
Alle ore 09,00 sono presenti, telematicamente, le consigliere Donata Bianchi e M. Federica Giuliani ed il 

consigliere Stefano Di Puccio, alle ore 09,01 il consigliere Luca Tani, alle ore 09,02 la consigliera Laura 

Sparavigna, alle ore 09,03 la consigliera Michela Monaco; alle ore 09,05 è assente, telematicamente, il 
consigliere Di Puccio; alle ore 09,06 sono presenti la Presidente Mimma Dardano ed i consiglieri Nicola 

Armentano, Andrea Asciuti e Francesca Calì. 
 

 
Si procede con l'appello nominale dei/delle Consiglieri/e presenti telematicamente:  
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  
Componente Nicola Armentano  

Componente Andrea Asciuti  

Componente Donata Bianchi  
Componente Francesca Calì   

Componente M. Federica Giuliani  

Componente Michela Monaco  

Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  
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La Presidente della Commissione, Dott.ssa Mimma Dardano, apre la seduta alle ore 09,06, essendo presente 

il numero legale. 
 
Sono presenti, telematicamente, il Dott. Salvatore Calleri, Presidente della Fondazione Antonino 

Caponnetto ed il Consigliere Dmitrij Palagi, proponente l’atto. 
 
Per la segreteria di commissione è presente, telematicamente, Angela Giabbanelli. 

Prende la parola la Presidente Dardano introducendo l’Ordine dei Lavori e presentando l’ospite Dott. Calleri.  

Prende la parola il Consigliere Palagi che illustra la Risoluzione n. 477-21 - Liberare la cannabis, un atto di 

civiltà – Proponenti: Dmitrij Palagi, Antonella Bundu, richiamando l’attenzione sulle problematiche 

dovute al sovraffollamento delle carceri ed a quelle relative alla criminalità organizzata. 

Interviene il Dott. Calleri spiegando che vi sono pro e contro in tutte le situazioni ed attualmente è molto 
facile acquistare delle droghe; procede, quindi, ad un excursus storico sulla diffusione delle droghe nel 

tempo, parlando della diffusione dell’oppio; il Dott. Calleri richiama poi l’attenzione sul fatto che la 

legalizzazione delle droghe leggere, da un lato sicuramente porterebbe ad un aumento di consumatori e, 

dall’altro, eliminerebbe solo una fonte di guadagno delle organizzazioni mafiose che vivono grazie ad 
una molteplicità di traffici ed hanno una vasta capacità di riorganizzazione, ad esempio puntando di più 

sulle droghe pesanti, o introducendo altre sostanze stupefacenti, o entrando nel business della 

legalizzazione; importante è poi la riflessione sui paesi ove vi è stata legalizzazione come Uruguay e Stati 
Americani; nei Paesi Bassi la legalizzazione ha portato a rischiare di diventare una sorta di narcostato con 

olandesi di seconda generazione organizzatisi in forma mafiosa con omicidi di giornalisti, avvocati e 

collaboratori. 

Prende la parola il consigliere Asciuti che manifesta la propria contrarietà alla legalizzazione.  

Prende la parola la consigliera Bianchi che chiede chiarimenti sui concetti di liberalizzazione, 

legalizzazione e depenalizzazione. 

Il Dott. Calleri fornisce i chiarimenti richiesti. 

Interviene il consigliere Palagi chiarendo alcuni contenuti dell’atto in esame.  

Interviene la consigliera Bianchi chiedendo chiarimenti sui negozi che vendono derivati dalla canapa. 

Il Dott. Calleri esprime la propria opinione in materia. 

La Presidente Dardano esprime la propria opinione evidenziando la necessità di approfondire la tematica e 
richiamando l’attenzione sul fatto che l’utilizzo delle droghe leggere non sia stato legalizzato in molti paesi. 

Alle ore 09,34 è presente, telematicamente, il consigliere Di Puccio. 
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Prende la parola la consigliera Monaco sottolineando il carattere interessante del dibattito e chiedendo se la 

legalizzazione della cannabis, togliendo il fascino del proibito, potrebbe agevolare la diffusione di droghe più 

pesanti. 

Il Dott. Calleri esprime la propria opinione in materia, evidenziando che, nel passato, la proibizione degli 
oppiacei ha ridotto il numero di consumatori. 

Interviene il consigliere Palagi sulla vendita dei derivati dalla canapa. 

Interviene il consigliere Asciuti che cita un libro scritto da un professore di scuola del Trentino ed esprime le 

proprie perplessità sui negozi che, seppur legalmente, vendono derivati dalla canapa. 

Interviene il consigliere Di Puccio per portare la propria testimonianza. 

Prende la parola la Presidente Dardano invitando ad un approfondimento e riflessione sulla tematica. 

Interviene la consigliera Giuliani invitando ad una riflessione accurata sulla materia. 

Il Dott. Calleri spiega la situazione esistente nei paesi del nord Europa, inclusa la Francia, che hanno 

problemi enormi con le periferie avendo fallito il piano di integrazione ed evidenzia anche il fatto che, ormai, 

non vi è più molta differenza fra droghe pesanti e leggere poiché la componente stupefacente sta aumentando 
anche nelle droghe leggere. 

Prende la parola la consigliera Giuliani facendo delle precisazioni. 

Alle ore 09,55 è assente il consigliere Asciuti. 

Interviene il consigliere Armentano evidenziando la necessità della sicurezza che anche l’uso ricreativo non 

apporti alcun danno. 

Alle ore 10,11 è assente il consigliere Armentano 

Interviene il consigliere Di Puccio per esprimere la propria opinione. 

Si procede all’appello finale: 

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  

Componente Donata Bianchi  
Componente Francesca Calì   

Componente Stefano Di Puccio  

Componente M. Federica Giuliani  

Componente Michela Monaco  
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Componente Laura Sparavigna  

Componente Luca Tani  

Vengono approvati i verbali n. 23 del 09.06.2021, n. 24 dell’11.06.2021, n. 25 del 16.06.2021, n.  31 

dello 03.09.2021 e n. 33 del 14.09.2021. 

La Presidente Dardano conclude ringraziando i consiglieri e chiude la seduta alle ore 10,15. 

 

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri:  

 
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Mimma Dardano  

Componente Nicola Armentano  
Componente Andrea Asciuti  
Componente Donata Bianchi  
Componente Francesca Calì  

Componente Stefano Di Puccio  

Componente M. Federica Giuliani  

Componente Michela Monaco  
Componente Laura Sparavigna    

Componente Luca Tani  
 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta dello 03.11.2021. 
 
 

 

              La Segretaria          La Presidente 
                (Angela Giabbanelli)              (Mimma Dardano)   
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